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Hp Parko Tomunh (Hosu Can)

IMMPOMU3BO. JIBA Y3ACTOIIHA
IMMPUPO.JHA BPOJA

Y teopujn Gpojesa yecTo HaM BPIIO jeAROCTaBaH nojam omoryhasa na
dGopMyaMIIEMO MHTEpeCaHTHe 3adaTaKe. Y OBOM YNaHKY y TY CBPXY MCKO-
puctuheMo nojam npouasona apa ysactonna npupoasa 6poja. Ilpso hiemo
NIATH HEKOJMKO jeiHocTaBHMX TP hema koja ce Bpao nako nokasyjy. 3atum
hemo GOpMyIINCATH HEKOJNKO 3aMaTAKA ¥ YHjEM ce pellaBaky KOPUCTe Ta
taphema. llum nam je aa nokaxkemo kKako ce TpupMjaina tephema mory
UCKOPHCTUTH ¥ pelllaBatby HeTpUBH]janunx 3axataxa. CaseTyjeMo yvenunke
la PETXOJIHO CAMOCTAIHO JOKAXKY CBa TBplema U pele 3alaTKe ¥ J1a CBO-
ja peurerba ynopese ca oHMMa Koja ¢Mo Mu Haseau. To je Haj6osu HauuH
Nla ce YMTajall YyOyTH Ha CamocTalal pajly peulaBaiby 3afaTaka U3 TeOpu-
je Gpojena. :

TBPBEIA:

(I) IIpousBox aBa ysacronHa npupoasa 6poja je napas.

llokas je ounraenan.

(IT) 3a caxu menapan 6poj n > 1, 6poj i-(n2 — 1) MoiKe ce npen-

cTaBMTM y O6JMKY OpOM3BOJA ABa y3acTOnHa npupossa 6poja.

Jlokas: C ofaupoM ma n = 2k+ 1, 0o jen?—1=(n—-1)(n+1) =
.1

2k(2k + 2) = 4k(k + 1), onaxae je 4—(n2 - 1) = k(k+1).

(III) 3a npousposman npupogas 6poj n, namebhy 6pojera n(n + 1)

u (n + 1)(n + 2) Be mocToju HpoOj KOjU je MpOM3BOL ABA y3acTONHA

opupoasa 6poja.

Jloka3s cneau Ha OCHOBY YMIbenuIe Aa je 3a m < n, m(m + 1) < n(n+ 1),

mkjesam>n+1, m(m+1)>(n+1)(n+2).

(IV) Hocaemsa nudppa npon3sona fpa y3acTollHa npupoaa 6po-

jaje 0, 2 nam 6.

Ynyrcteo: MlocMatpatu nocaeame wndpe 1sa ysactonia npupoana bpoja
H BHXOBOI [IPOU3BOJA.




O6jaBeno Ha 12.11.2022

(V) Mpounasox mpa y3acronna npupogaa 6poja nan je Qesmsus ca
6, Mam npm Hessewy ca 18 maje ocrarak 2.

Jokas: Ceaku npuponaw 6poj moxke ce nanmcatu y obaury 6k + 4, vae je
ineo 6poj, 0 <i<5. 3ai=0, 2, 3, 5, npousson (6k + #)(6k +i+1) je
nemunca 6. 3ai=1je (6k+1)(6k+2) = 36k>+18k+2 = 18(2k%+k)+2,
a3ai=4, (6k+4)(6k+5) =36k +54k+20=18(2k* + 3k + 1)+ 2.

3AIOAILIN:
1. JlokasaTu aa Wy 3a jeaan npupoxan 6poj n, 6poj 3n® + 2n? + n + 1
HHMje NPOM3BOJL ABa Y3acTONHa mpupona Gpoja.

Pewene: Kako je aath Bpoj nenapan 3a Guno xojn npupomn 6poj n, ko-
puuhemem tephewa (/) caean na aatu Gpoj HUje NpOU3BOJL ABA Y3acTONHA
npupoana Gpoja.

2. Iloxazatu Aa je 3a ceaku npuponan 6poj n 6poj
%(n" + 203 + 3n? 4 2n)

npoussoj ABa y3acTonHa lipupoana Gpoja.

Pewene: Kako je n' +2n% + 30+ 2n = (n®* + n+1)* - 1, 10 je math
6poj obauka %{m2 —1), rae je m nenapan 6poj, na kopumhemem TBphema
(I1) cnean na ce nath 6poj Moxke npeacTaguTH ¥y o6JauKy NpoKiBoaa apa
y3acTonHa npupoana 6poja.

3. Jlokasatu fa ce 3a cpaku npuposan 6poj n, 6paj
29" +9" " 4. +9+1)
MOXe NpeiACTABHTH y obJIMKY NpoM3BoJa lIBa Y3acTOlHa LPUpOaHa
6poja.

Ynymcmaso: Kopuctuty topheme (/) n unisenuuy na ce gaTh 6poj Moxe
HANHCATH ¥ o6aMKy
9n+| -1

_l a+iyd
2 ——— = (") - 1),
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4. llokasatv aa nm 3a jeAan npupoaan 6poj n, 6poj n? + 7n + 8 uuje
NpoM3BOA ABa y3acTOHHA Npupoata Bpoja.

Ynymemeao: Kopuctnta Tephewe (111), wmajyhu y suny na je

(n+2)(n+3) = n®+on+6 < n®+Tn+8 < n? +Tn+12 = (n+3)(n+4).

5. Jlokasati na jeanavuna 6° = y* +y — 2 wema nesobpojuux pemwemna.

¥nymcemao: Kopuetutu Tepheme (IV) n unmennuy aa je jemnakoct y2 +
y=y(y + 1) = 6% + 2 nemoryha, jep je nocaeusa uudpa Gpoja 65 + 2 -
OCMHIIA.

6. JlokasaTn na um 3a jenan npuponak 6poj n, Gpoj 2(6" + 1) me moxe
BUTH IPOM3IBOA ABA y3acTonHa npupoina Gpoja.

Ynymcmeao: Kopucturu tepheme (IV) u vmwenuny aa je nociemsa und-
pa 6poja 2(6™ + 1) - ueTBopKa.

7. Hahu cse npupoane Gpojese n 3a koje je Gpoj n! + 4 npousson
nsa ysacTonua npupoana Gpoja. (Ca n! oanavasamo npouspon csux
npupoaunx Gpojesa oa 1 mo n.)

Ynymemeo: 3a n = 5, 6poj n! ce zaspwapa wadpos 0, na ce natu 6poj
3aspwasa wuppom 4. Kopuuhemenm tephema (/V') uau (V) 3a n < 4, ce
nposepapa Aa YCJOB 3anoposbana camoe Bpoj 2.

8. llokazatu na wu 3a jeman mpuponan 6poj n, 6poj In + 1 He Moxke
GuTH npousson ABa y3acroliHa npuponita 6poja.

Pewewe: Ilath 6Gpoj unje aemus ca 6. C apyre crpane, cBaku npupoaan
6po) Moxe ce nanucatu y obauky 6k + i, rae je i neo 6poj, 0 < i < 5.
Kaxko je 3(6k+ i)+ 1 = 18k + 3i+ 1, xopuwhemem Tephema (V') caean aa
HY 3a jejny BPeAHOCT i, 0CTATaK NPH Aehewy ca 18 ue Moke OUTH jeanak
2,

9. JlokasaTw Ja ce HMKAKBOM NepMytaunjoM Wiapa 6poja 234567890 ne
Moxe no6uTi 6poj KojH Je NPOHIBOL ABA y3acTonua npupojma Gpoja.

Pewene: Ilatu 6poj npu sememy ca § Aaje ocTatak 8, WTO 3HAYW Aa NPH
Zenersy ca 18 naje octarak 8 wan 17. C ayre crpane, 6poj Huje aemsus
ca 6 (jep nuje aemus ca 3). (Kopucturu Taphemwe (V).
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10. JlokasaT Aa je 6poj 9n+ 2 npousBoj ABA Y3acTOlHa NpUpoaHa Bpoja
aKo M CAMO aKO je 7 IIPOM3BOJL ABA y3acTonua npupoana 6poja.

Pewewe: Axo je n = k(k+1), 3a wexu npuponnu 6poj k, onna je In+2 =
Ok(k+1) +2 = 9k? 4+ 9k + 2 = (3k + 1)(3k + 2).

C mpyre cTpaue, 6poj kojn 1pu fesseiby ca 9 naje octatak 2, a npouns-
BOJL je ABa y3acTouMa npupoana 6poja, Mopa 6utn obnuka (3k+1)(3k+2)
(y npotunnom 6u 6uo nemus ca 9). MehyTum, uz 9n+2 = (3k+1)(3k+2)
caems 9n+2 = 9k24+9k+2 = 9k(k+1)+2, 1j. n = k(k+1). (KopucTnTn

tepheme (V). ,

11. llokazaTtu sa je 6poj 8999...91000...02, rae je 6poj aeBeTky jeanax
6pojy Hyna, npoussoa ABa y3acTonna npupoana 6poja.

Pewemne: Kako je
e — N - .4, l-= . k— . k
89...910---00=89...91-10"=9-9.--9-10 9.(10 1) 10%,

k-1 k k=1 k

10 je aath 6poj jemnak 9 - (10F — 1) - 10% 4 2, na na ocuosy 3anatka 10
cheaM Ja je oH NPOM3BOA ABa y3acTonHa npupoana Gpoja.

TO Je JIATH DPOJ JefHaK ¥ - (LU~ — 1)+ IU” + £, A Ha OCHOBY 3aJaTKa U
cleaM Aa je OH NPOM3ROA ABa y3acTomHa npupoana 6poja.

CraTnjaTa npB nar e 0o0jaBeHa BO CIIUCAHUETO
MaremaTnuku guct Ha IM Ha CpoOuja




